## Центральная Азия рассматривается Узбекистаном как регион возможностей

Такую точку зрения высказал профессор Казахстанско-немецкого университета Рустам Бурнашев в ходе международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», прошедшей 15-16 июля текущего года в Ташкенте.



По словам Р.Бурнашева, первыми шагами предпринятыми Узбекистаном в рамках трансформации своей региональной политики, стала нормализация отношений с Кыргызстаном и Таджикистаном. По его словам, в отношениях с Туркменистаном и Казахстаном наблюдается активизация сотрудничества. Так, стратегическое партнерство Узбекистана и Казахстана после 2017 г. перешло на практический уровень, когда регулярные контакты лидеров двух государств стали подкрепляться активизацией сотрудничества экономического, социального и культурного плана.

Как подчеркнул эксперт, кардинальным образом изменилось отношение Узбекистана к Афганистану. Если ранее Узбекистан максимально дистанцировался от процессов, происходящих в Афганистане, то в настоящее время начинают доминировать подходы, рассматривающие Афганистан как «мост», через который Узбекистан может получить выход в Южную Азию и Ближний Восток. Соответственно ставится задача активного вовлечения Афганистана в региональные экономические процессы и инфраструктурные проекты.

Одним словом, инициативы Узбекистана, реализуемые последние четыре года и направленные на нормализацию двусторонних отношений с его соседями, вновь подняли вопрос о возможности конструирования Центральной Азии как региона на принципах прагматизма через реализацию имеющихся возможностей.

На мероприятии, которое проходит под эгидой ООН, приняли участие Президент Афганистана Ашраф Гани, Премьер-министр Пакистана Имран Хан, Верховный представитель Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности, Вице-президент Еврокомиссии Жозеп Боррель, спецпредставитель США по Афганистану Залмай Халилзад, а также главы и заместители руководителей внешнеполитических ведомств, делегации более 40 стран и 30 международных организаци, эксперты авторитетных исследовательских и аналитических структур.

## Источник